Занятие 7

Цель: развитие логического мышления.

Задача: уметь выделять существенные признаки.

Ход занятия

I. Вводная часть.
Сегодня на занятии мы будем образовывать пары из группы предметов, обобщать и разделять предметы, дорисовывать недостающие предметы. Начнем  с мозговой гимнастики: «Лезгинка». Левая рука сложена в кулак, большой палец отставлен в сторону, кулак развернут пальцами к себе. Правая рука прямой ладонью в горизонтальном положении прикасается к мизинцу левой. После этого одновременно меняется смена правой и левой рук в течение 6—8 смен позиций. Добиваться высокой скорости смены положений.

II. Основная часть.
Задание 1. «Смысловое соотношение»
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Задание 2. «Обобщение, классификация»
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Задание 3. «Аналогии»
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Задание 4. «Умозаключения»
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III. Заключительная часть – рефлексия. 
Подведение итогов занятия. Обсуждение результатов работы и их трудностей, которые возникли при выполнении задания: Что понравилось? что не понравилось? чему научились? что было интересно?

Занятие 8

Цель: развитие логического, образного  мышления, внимания.

Задача: научить внимательно выполнять задания, логически мыслить.

Ход занятия.

I. Вводная часть.
Сегодня на занятии мы будем учиться внимательно выполнять задания, логически думать. Начнем с мозговой гимнастики: «Зеркальное рисование». Положите на стол чистый лист бумаги. Возьмите в обе руки по карандашу или фломастеру. Начните рисовать одновременно обеими руками зеркально-симметричные рисунки, буквы. При выполнении этого упражнения почувствуете, как расслабляются глаза и руки. Когда деятельность обоих полушарий синхронизируется, заметно увеличится эффективность работы всего мозга.

II. Основная часть.
Задание 1. «Лабиринт»
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Задание 2. «Соедини точки»
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Задание 3. «Продолжи  ряд»

[image: image7.png]CTEM T3 A mM=Aa
Mponosn>im Paa, He HAapYiuas 3aKkoHoMepHocTh.

S>>
A N T A —

LOOPHcy il FrMpAasinant, HEe Hapyluas SakoHoOMepHOC T,

e e
re———




Задание 4. «Подбери заплатку»
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III. Заключительная часть – рефлексия.

Подведение итогов занятия. Обсуждение результатов работы и их трудностей, которые возникли при выполнении задания: Что понравилось? что не понравилось? чему научились? что было интересно?

Занятие 9

Цель: развитие проявлений одобрения к окружающим, развитие коммуникативных действий.

Задача: научить проявлять и выражать положительные эмоции к окружающим.

Ход занятия.

I. Вводная часть.
Сегодня на занятии мы будем учиться внимательно выполнять задания, выражать одобрительные эмоции друг другу. Начнем с мимической  гимнастики: «Зеркало» приготовьте зеркало(правая ладонь), и посмотрев в него покривляйтесь себе как обезьянки. А теперь погладьте себя по голове и скажите себе комплимент (например: Какая я красивая, умная, хорошая и т.п.) Повернитесь друг к другу и покривляйтесь своему соседу. А теперь по очереди скажите соседу комплимент.
II. Основная часть.
Задание 1. «Как выражать одобрительные чувства окружающим?»

Проработать вместе с детьми выражения эмоций счастья, грусти и т.д. задание для всей группы: По очереди каждый выходит к доске и говорит несколько комплиментов любому находящемуся в группе участнику. Например: Маша у тебя красивая прическа

Задание 2. «Рисунок: Мои мечты»

Дети рисуют рисунок о своих мечтах, после завершения рисования каждый выходит к доске и рассказывает о своем рисунке. Слушатели задают вопросы выступающему и выражают ему одобрительные эмоции. Например: Катя ты так красиво нарисовала и т.п.

Задание 3. «Выражение основных эмоций»

Психолог читает этюды, дети внимательно слушают, запоминают и во время второго прочтения изображают все действия в сценке.

Этюд «Любопытный» : По улице шел мужчина и нес в руке спортивную сумку, из которой что-то выпирало. Мальчик это заметил, и ему очень захотелось узнать, что же лежит в сумке. Мужчина шел большими шагами и не замечал мальчика. А мальчик прямо-таки вился, около прохожего: то с одной стороны, то с другой подбежит к нему и, вытягивая шею, заглядывает в полуоткрытую сумку. Вдруг мужчина остановился, положил сумку на землю, а сам пошел в телефонную будку. Мальчик присел на корточки около сумки, слегка потянул за молнию и заглянул внутрь сумки. Там лежало всего – навсего  две обыкновенные ракетки. Мальчик разочарованно махнул рукой, встал и не спеша пошел к своему дому.

Этюд  «Круглые глаза»: Однажды первоклассник Артур подсмотрел в подъезде удивительную сцену и написал об этом рассказ: «Я шел из школы, зашел в подъезд и увидел, что бегает тряпка. Я поднял тряпку и увидел, что там…котенок.

Этюд «Удивление»: Мальчик очень удивился, как фокусник посадил в пустой чемодан кошку и закрыл его, а когда открыл чемодан, кошки там не было. Из чемодана выпрыгнула собака. Мимика: рот раскрыт, брови и верхние веки приподняты.

III. Заключительная часть – рефлексия.

Подведение итогов занятия. Обсуждение результатов работы и их трудностей, которые возникли при выполнении задания: Что понравилось? что не понравилось? чему научились? что было интересно?

Занятие 10

Цель: развитие и коррекция как познавательной, так и эмоционально-личностной сферы, правильное понимание детьми эмоционально – выразительных движений рук и адекватного использования жестов.

Задача: тренировка эмоционально – волевой сферы.

Ход занятия.

I. Вводная часть.
Сегодня на занятии мы будем учиться внимательно выполнять задания, работать в команде, работать по правилам. Вспомним мимическую гимнастику, которую выполняли на прошлом занятии.
II. Основная часть.
Задание 1. «Смотри на руки»

Дети стоят друг за другом, первый – командир. Во время спокойного марша (под музыку) по кругу, командир показывает различные движения рук, остальные повторяют эти движения. Затем выбирается новый командир. Он должен придумать новые движения,  остальные повторяют.

Задание 2. «Сколько звуков»

Ведущий стучит по столу карандашом. Ребенок должен показать на пальцах, сколько было звуков. Количество и темп увеличиваются по нарастающей.

Задание 3. «Отвечай жестами»

Ребенок разговаривает с глухой бабушкой, которая оказывается, ищет именно его. Он уже понял, что с бабушкой нужно разговаривать при помощи рук: «Где Витя? (называют играющего по имени), Чьи это книги? И т.п. Мальчик отвечает на вопросы жестами.

Игры  4. «Сосулька», « На берегу моря»

На расслабление мышц. « У нас под крышей белый гвоздь висит,(руки над головой) солнце взойдет, гвоздь упадет(опустить руки и присесть)»

Игра с песком, фиксация внимания на дыхании. На напряжение и расслабление мышц рук.

Набрать в руки воображаемый песок (на вдохе). Сильно сжав пальцы в кулак, удержать песок в руках (задержка дыхания). Посыпать олени песком, постепенно раскрывая пальцы (на выдохе). Стряхнуть песок с рук, расслабляя кисти и пальцы. Уронить бессильно руки вдоль тела: лень двигать руками.

III. Заключительная часть – рефлексия.

Подведение итогов занятия. Обсуждение результатов работы и их трудностей, которые возникли при выполнении задания: Что понравилось? что не понравилось? чему научились? что было интересно?

Занятие 11

Цель: развитие пространственного, логического  мышления, мелкой моторики. 

Задача: научить пространственной ориентации, расширение кругозора.

Ход занятия.

I. Вводная часть.

Сегодня на занятии мы будем учиться внимательно выполнять задания, работать в команде, работать по правилам. Начнем с пальчиковой гимнастики. Постучим по столу расслабленной кистью правой, затем левой руки. Соедините кончики выпрямленных пальцев правой и левой руки, пальцами правой руки с усилием нажмите на пальцы левой, затем наоборот. Отработаем это движение для каждой пары отдельно. Молодцы! А теперь приступим к занятию.
II. Основная часть.

Задание 1. «Графический диктант «Черепашка»

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Задание 2. «Расшифруй слова» (работа на доске)

ЗОРА – РОЗА; РМАА – РАМА; ЛОТС – СТОЛ; УТСЛ – СТУЛ; ЫРАД – ДЫРА и т.п

Слова могут быть разними по сложности, смешанные или относящиеся к одной группе например: посуда (чайник, тарелка, кружка..)
Задание 3. «Дорисуй фигуры»


;  
;  



Задание 4. «Продолжи логический ряд слов» (устно)

Цветы – ромашки…,Транспорт – поезд…, Фрукты – яблоко…, Ягоды – малина…, Погода – дождливая…, Сладости – мороженое…, Напитки – сок…, Птицы – голубь…, Домашние животные – кот…, Дикие животные – тигр…, Одежда – куртка…, Обувь – сапоги…, Спорт – плавание…, и т.п.
III. Заключительная часть – рефлексия.
Подведение итогов занятия. Обсуждение результатов работы и их трудностей, которые возникли при выполнении задания: Что понравилось? что не понравилось? чему научились? что было интересно?

Занятие 12

Цель: развитие внимания, способности находить соответствия, сравнивать и анализировать.

Задача: научить находить соответствия, сравнивать и анализировать.

Ход занятия.

I. Вводная часть.
Сегодня на занятии мы будем учиться внимательно выполнять задания, искать зашифрованные слова, работать по правилам. Начнем с мозговой гимнастики «Ухо-нос»: левой рукой взяться за кончик носа, а правой - за противоположное ухо. Одновременно опустить ухо и нос, хлопнуть в ладоши и поменять положение рук « с точностью до наоборот».

II. Основная часть.
Задание 1. «Чего не хватает?»

Ребенку предлагается 7 рисунков, в каждом из которых неправильно нарисовано, либо не хватает какой-то важной детали. Необходимо дорисовать чего не хватает и исправить то, что нарисовано неправильно.

Задание 2. «Подбери соответствующее слово»

Человек – рука 
Птица - … (крыло)

Бочка – квас 
Чайник - …

Книга – глаза 
Радио - ….

Машина - асфальт
Поезд - …

Лес – деревья 
Цветник - …

Рука – перчатка 
Голова - …  и т. п.

Задание 3. «Найди зашифрованные слова» в основе тест Мюнстерберга

Посмотри внимательно на буквы, среди них имеются слова, попробуй их найти и подчеркнуть.
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Задание 4. «Увлекательная математика»

1. Назови числа в обратном порядке от 10 до 5, от 5до 1, от 8до 3 и т. п.

2. Сколько тебе лет? А сколько будет через 2 года? И т.п.

3. Сколько месяцев в году? Назови зимние, осенние, летние, весенние месяцы.

4. Сколько дней в неделе? Какой наступит день после вторника и т.п.

5. Что больше – неделя или 7 дней?

6. Сколько цветов у светофора? Какие? На какой цвет переходят дорогу?

III. Заключительная часть – рефлексия.
Подведение итогов занятия. Обсуждение результатов работы и их трудностей, которые возникли при выполнении задания: Что понравилось? что не понравилось? чему научились? что было интересно?
- Пожалуйста, встаньте в общий круг. Я хочу вам предложить вам поучаствовать в небольшой церемонии, которая поможет нам выразить дружеские чувства и благодарность друг другу. Игра проходит следующим образом: один из вас становится в центр, другой походит к нему, пожимает ему руку и произносит: «Спасибо за приятное занятие!» Оба остаетесь в кругу, по-прежнему держась за руки. Затем следующий подходит, берет свободную руку либо первого, либо второго, пожимает ее и говорит слова: «Спасибо за приятное занятие!» и т.д.
